

# 十年“仙王”路 因热爱而坚守

## “游戏造梦师”圆梦在南翔

本报讯 灯火可亲，万家皆暖。在嘉定这座充满活力与温情的城市里，每一盏亮起的灯火背后，都藏着一个关于热爱、奋斗与坚守的故事。它们或许平凡，却因真实而动人；或许微小，却因汇聚而璀璨。

嘉定南翔的夜晚，灯火星星点点落在大街小巷的檐角窗沿，勾勒出这座城市的轮廓。万千灯火里，冰风网络那扇亮到深夜的窗，是技术经理顾勇的；他在游戏世界里追着梦，更是千万玩家游戏世界里的守护者。



2016年，顾勇来到嘉定南翔，进入冰风网络，这一待，便是快10年的时光。这些年让他倾注无数心血的，就是《绝世仙王》这款游戏。“在《绝世仙王》上线前，公司主要专注于页游，对于手游开发没有经验，一切都要从零开始。”顾勇说。带着手下3个人组成的团队，顾勇踏上了这条充满挑战又未知的路。



那是一段艰苦却又充满激情的日子。团队里的成员都没有制作手游的经验，顾勇便一边摸索，一边毫无保留地将自己的知识传授给大家。每天，办公室的灯都亮到深夜十一二点。经过近3年的不懈努力，《绝世仙王》终于上线。那一刻，顾勇心中满是成就感，“就像终于通关了一个高难度的副本”他笑着说，“所有的付出，瞬间都值了。”仿佛所有的疲惫都在瞬间消散。更让他欣喜的是，身边的家人朋友也成为了

### 冬病冬治正当时，南翔医院“三九贴”12月开贴

本报讯 随着冬季气温下降，呼吸道和过敏性疾病进入高发期。为了帮助市民增强抵抗力，预防冬季常见病，南翔医院儿科、中医科将于12月启动传统“三九贴”冬病冬治服务。

#### 三九贴时间安排

**儿科**  
贴敷时间：12月起，周一至周日全天(8:00-11:15；13:00-16:15)；贴敷地点：门诊一楼儿科门诊；咨询电话：021-31273770转8576

**中医科**  
贴敷时间：12月起，中医内科门诊周一到五全天；针灸科门诊周一到六全天、周日上午(8:00-11:15；13:00-16:15)；贴敷地点：门诊二楼中医门诊、门诊三楼中医综合治疗区；咨询电话：021-31273770 转 8223、8244、8225、8817

#### “三九贴”小科普

三九贴是一种中医传统外治法，属于“天灸”疗法的一种，通过在“三九天”(冬至后三个九天)将特制中药膏贴敷于特定穴位，达到温阳散寒、扶正固本、调和气血、增强免疫力的效果，与夏季

“三伏贴”共同构成“冬病”防治体系。

#### 适用人群

适合体质虚寒、阳气不足者，常用于以下人群：

1.呼吸系统疾病：慢性支气管炎、哮喘、过敏性鼻炎、反复呼吸道感染、感冒、咳嗽、扁桃体炎、咽炎等。

2.消化系统疾病：虚型胃痛、腹泻、消化不良、厌食、慢性胃肠炎等。

3.骨关节疾病：颈椎病、腰椎病、肩周炎、关节炎等。

4.妇科疾病：痛经、月经不调、产后体虚等。

5.儿科疾病：3周岁及以上儿童反复感冒、厌食、哮喘等，特别是儿童支原体肺炎恢复期、流感恢复期的调理，小于3岁的幼儿需在医生指导下进行，并缩短贴敷时间。

6.亚健康人群：手脚冰冷、易疲劳、免疫力低下者，体质易感冒、遗尿、阳虚体质的调理。

#### 贴敷方法

1.贴敷穴位：常用穴位包括大椎、肺俞、脾俞、肾俞、神阙等，根据病症选择不同穴位。

2.贴敷时长：成人一般隔天一次，共贴10次，每次贴敷4-6小时。儿童每周2-

这款游戏的玩家，这让他觉得自己的努力有了更特别的意义。

如今，《绝世仙王》不仅在国内拥有大量玩家，还上线了日本、韩国、欧美、越南、印尼等海外版本，让不同国家的人都能玩到这款游戏。看着自己参与开发的游戏受到世界各地玩家的喜爱，顾勇的成就感愈发强烈。



2021年7月3日，本该是游戏版本更新上线的关键日子，一场突如其来的“技术危机”，让他的加班夜变得格外漫长。

那天从下午开始，窗外的雨就没停过，淅淅沥沥的雨声敲着玻璃，像是在为晚上的忙碌“预热”。按照计划，团队要在当晚完成新版本的最终测试，确保次日清晨顺利上线——这个版本里包含了玩家期待已久的“夏日活动”，数万玩家早已在社群里讨论着上线后的玩法，没人想让这份期待落空。

可就在晚上10点，距离版本打包仅剩1小时时，测试同事突然发来紧急消息：“核心玩法模块出现数据异常，若不修复，玩家登录后会出现任务卡死的问题！”顾勇心里一紧，立刻冲到测试工位：屏幕上，玩家角色卡在任务界面无法操作，后台日志里的报错信息刺眼地跳动着。如果这个问题不解决，不仅版本要延期，还会让翘首以盼的玩家失望，甚至影响大家对游戏的信任。

“必须在天亮前解决！”他和团队几个人立刻围坐在一起，把办公桌拼成临时“作战区”。雨还在窗外下着，办公室里只有键盘敲击声和偶尔的讨论声：有人查代码提交记录，有人复现问题场景，顾勇则盯着后台数据日志，一点点排查异常链路。好在凭借之前的项目经验，他们在1小时内找到了症结——是新接入的活动配置与旧任务系统存在兼容性冲突，导致数据流转中断。

接下来的几个小时，成了与时间的赛跑。顾勇根据问题原因设计修复方案，每修改一行代码，就同步给测试同事验证；遇到修改后新出现的小问题，又立刻调整逻辑。桌上的咖啡续了一杯又一杯，窗外的雨声渐渐变小，等他们完成最后一轮全量测试，确认“任务卡死”问题彻底解决时，墙上的时钟已经指向了凌晨4点。

当版本包成功上传到外网服务器，显示“待上线状态正常”的那一刻，他才松了口气，起身走到窗边——雨停了！推开公司大门，清新的空气扑面而来，带着雨后泥土的湿润气息。抬头一看，天已经泛出透亮的蓝，没有一丝云絮，像是被

雨水洗过一样干净。更让他惊喜的是，马路两旁的路灯还亮着，暖黄色的灯光洒在湿润的路面上，映出长长的光带，在晨雾里格外闪耀，仿佛在为他们的“胜利”点亮路标。

忙碌的深夜过后，顾勇和团队成员总喜欢找个地方“犒劳”自己。南翔街头的小龙虾店、铁锅炖馆子，是他们加班后的常去之地。红彤彤的小龙虾裹着浓郁的汤汁，铁锅炖里的排骨和土豆炖得软烂入味，几个人围坐一起，一边大快朵颐，一边聊着刚才解决问题的细节，或是畅想游戏未来的优化方向，疲惫在美食与欢声笑语中渐渐消散。

除了加班后的聚餐，冰风网络每年还会组织员工出去旅游，这也是顾勇和同事们格外期待的时刻。大家会暂时放下工作，一起去看海边的日出，去爬山间的步道，去体验不同城市的风土人情。在旅途中，平日里并肩作战的伙伴们，有了更多交流生活、分享趣事的机会，工作中的默契也延伸到了生活里，让整个团队更加团结。

工作之余，顾勇也格外珍惜与家人朋友共度的闲暇时光。他常常带着家人去南翔的银翔湖边散步、玩水，享受自然带来的宁静与惬意；或是约上三五好友，在小区旁边的百亩公园里搭帐篷、放风筝，大家围坐一起聊聊天。春秋冬三季，只要天气晴好，就能看到他们一家沐浴在阳光下，享受难得的慢时光。



如今顾勇的家人都在南翔定居，小孩也在南翔上学。顾勇的女儿十岁，她对美术很感兴趣，每当顾勇玩《绝世仙王》时，女儿总会过来帮他装扮角色——她最喜欢的就是游戏里的可爱小萝莉弓箭手“灵羽”，还常常模仿她的动作，画下这个角色的各种造型。顾勇也会带女儿去公司，让女儿跟冰风的美术学习。顾勇不反对女儿玩游戏，他觉得小孩不能玩容易沉迷的游戏，但是许多游戏可以培养孩子的思维能力和敏捷性等，因为他自己小时候就是一个很爱玩游戏的人。

平时不加班的日子，结束一天工作的他回到家中，看到那温暖的灯光，闻到饭菜的香气，一天的疲惫便烟消云散。他会和家人围坐在餐桌前，分享着生活中的点滴趣事，笑声在房间里回荡。在这“万嘉灯火”之中，他是游戏世界的逐光者，也是生活的热爱者，用自己的故事，诠释着嘉定群众幸福生活与积极向上的精神面貌。

(记者 万 玥)

本报讯 在近期落幕的第十九届中国社区卫生服务发展论坛上，来自嘉定区南翔镇社区卫生服务中心的IP形象“翔羽”，以身着白大褂的“南翔小笼”形象亮相。

它作为上海市唯一代表，成功入选全国基层健康IP四大展演案例，在“星图市集·基层健康IP大赏”中获得展示资格。

论坛IP舞台展演环节，“翔羽”与来自青岛的“小百合”、郑州的“心馨”、重庆的“尚小医”亮相《基层IP和它的朋友们》舞台剧，共同演绎如何用创意打破医患沟通壁垒。这些萌态可掬的形象不再是冰冷的符号，而是成为了健康知识的传播者、医患情感的连接者。

IP形象“翔羽”的独特之处，在于其根植于嘉定南翔深厚的文化基因。设计团队巧妙地将家喻户晓的“南翔小笼”这一地域符号转化为亲切的医疗形象：洁白的白大褂、随身携带的出诊包，让这个以小笼包为灵感的卡通形象，既有美食的亲切感，又不乏医生的专业气质。

这一设计背后，是南翔镇社区卫生服务中心打造有“型”、有“馅”、有“滋”、“味”的家庭医生服务模式的深入探索。正如南翔小笼需要皮薄馅足才显真功夫，“翔羽”代表的也是外表亲切、内涵专业的基层医疗服务理念，这一融合地方特

色与医疗服务的创新实践获得了国家级专业认可。

“翔羽”IP衍生品同样令人眼前一亮：将传统香道与现代健康理念结合的香薰产品，实用性与趣味性兼具的驱蚊手环、控油瓶，以及融入日常生活的钥匙扣、冰箱贴等文创周边，在论坛IP集市上形成了独特的“南翔风景线”，吸引了全国同行驻足交流。

值得一提的是，通过“翔羽”IP，南翔镇社区卫生服务中心成功实现了健康科普从“要我听”到“我要听”的转变，老人们因为喜欢这些形象而主动参与体检，年轻人更愿意接受健康指导，孩子们面对打针吃药也不再恐惧。

南翔镇社区卫生服务中心主任盛飞表示，中心将继续深化“翔羽”IP建设，用更多群众喜闻乐见的方式，架设医患沟通的桥梁，助力提升居民健康水平。

(通讯员 陈 杰)



**全国基层健康IP展演案例**  
**穿白大褂的“南翔小笼”入选**